

編者的話

時光匆匆流逝，轉眼間已經到本學年的尾聲，同學們度過了難忘的一年，本期校報小編將會帶你們回顧本學期的精彩瞬間。年初農曆新年，我們學校舉辦了中華文化週，新年氣氛濃烈又歡樂，深刻地呈現出中國文化的意義！此外，本年度的體育盛事令人印象難忘，讓我們一起重溫當日運動兒揮灑汗水、全力以赴的身影。除了運動場上的比賽外，校內的親子烹飪比賽讓學生發揮創意，烹飪營養均衡的美食，更有惠州交流團，促進中港互動。今年活動多樣，大家豈能錯過呢！

2023-2024年校報《曙光》

顧問老師：洪京老師、尤尚詩老師

主編：任鎧言

副編：劉思彤 黃宇晴

編委：李宛茱 鄭家晴 許芯悅 姚怡君 林宇嘉 林宇璇 吳穎怡 楊浠瞳

二零二四年五月 德雅中學 地址：九龍又一村達之路十八號 電話：2380 3788 傳真：2787 1917 電郵：tnss@taknga.edu.hk



華夏文化「龍」騰起舞——中華文化週

文：許芯悅、李宛茱

本校在一月底舉辦為期五天中華文化週，當中不乏具中華文化特色的活動，既讓同學感受在農曆新年來臨之際的氣氛之餘，也讓同學從各項活動中加深對中國文化的認識。

「蟲蟲」特工系列之「蟲」新探索祖國生態

所謂「讀萬卷書不如行萬里路」，此次活動讓同學有機會走出課室，親身到花墟公園參與尋蟲考察，了解中國生態發展，更有機會一覽國家二級保護動物「陽彩臂金龜」的標本。是次活動極具學習意義，因而受到同學們的熱烈支持。不少參與活動的同學表示，活動內容生動有趣，更讓同學親近大自然，放鬆心情，減緩學業的壓力。



同學正在欣賞「陽彩臂金龜」的標本。



同學找到白蛇標本。



同學成功尋獲「蟲蟲」。

華服日——墨香雅藝書坊

近日，華服文化在全國掀起熱潮，為了讓同學深入地了解華服中的華夏文化，學校在華服日為同學們佈置不同的場景，當中包括書齋、棋社、對飲及賞月的場景等，使同學在穿上華服時，嘗試模仿古人的行為和精神意志。最精彩之處是幾位德雅老師：包括余副校長、張老師、蔡老師及黃老師都穿上華服與大家一同「打卡」，當天的場景可說是萬人空巷、熱鬧非凡。不少同學都反映活動新奇有趣，穿上華服與老師一同「打卡」更是不錯的體驗。



非華語學生也樂不亦乎。



老師都頗為享受華服日的換裝體驗。



同學們在書齋場景與「德雅才子」們打卡。

新春賀年小吃——糖不甩、麥芽糖餅

傳統小吃糖不甩和麥芽糖餅深受同學喜愛。同學在老師的指導下用心製作食品。透過此次活動，同學不僅能藉此機會學習製作傳統食物的方法，更有幸一嚐聞名於中國大街小巷的傳統美食。



同學正在製作麥芽糖餅。



製作糖不甩須有巧手。

中華藝坊之文化傳承

當天的傳統技藝工作坊，包括造紙、畫扇、造風箏、製作新春小盆栽、摺龍、編織如意結等，其中造紙技術，每一步都十分講究，只要稍有偏差都會導致失敗，又如編織如意結需要不斷在失敗中學習，才能領悟其中竅門。同學沉浸其中，極為專注，完全被中華文化深深地吸引著，這正是華夏文化的魅力所在。



同學們正在學習編織如意結。



同學們一同體驗造紙的樂趣。



余副校長與同學一起練習投壺的技術。



同學為他們的風箏繪上精美的圖案。



李老師與同學一起製作「大吉大利」。



同學製作的精美賀年盆栽。

揮春、剪紙賀新春

揮春、剪紙是同學每年都期待的活動，這些看似簡單的手作，背後卻蘊藏著中華文化的底蘊。揮春作為中華文化的瑰寶，其獨特的藝術風格，寓意深遠的文字和書法形式，是中華文明的重要組成部分。每逢新春我們都會寫揮春、剪紙以迎接新一年的到來，希望藉此表達自己及對他人的祝福。當天，同學樂在其中，享受濃烈的新春氣氛。



同學展現其精湛的剪紙技術。



祝願德雅的學生學業進步！



同學把自己的願望都寫在揮春上。

惠州之旅——文化的碰撞，科技的迸發

文：黃宇晴、劉思彤、任鎔言

1. 悠久歷史——西湖、朝京門、水東街

惠州擁有豐厚悠久的文化特產，當中西湖就曾是蘇軾被貶後吟詩抒情之地。觀此壯麗的景觀時，我們都感受到西湖蓬勃的氣息，不禁令人聯想到蘇軾的詩詞：「采杞逍遙樂，釣魚豐樂橋」，如此風情可真是讓我們感到逍遙自在呢！

我們輾轉到朝京門參觀，了解惠州和香港的「交情」。例如孫中山在香港先成立了興中會，後在惠州發動第四場起義；途徑惠州的東江水更是負責香港供水源頭，可見惠州與香港息息相關。

除此之外，我們還去了歷史文化街區裏的水東街，享受輕鬆娛樂的休閒活動。在炎熱的夏天坐下享受一杯奶茶、喝著糖水、聊著天，感受惠州悠然自在、鬆弛有度的風土人情。



惠州西湖景點



講解員簡介朝京門



水東街「惠州」打卡點



2. 多元教育——博雅培文學校

在此次旅途中，我們有幸受邀到博雅培文學校與校內老師和同學進行交流，遊覽校園設施，這裏除了有基礎教室外，更有琳琅滿目的多用途教室，例如國畫教室、書法教室、陶藝室、非洲鼓室等等。有了這些與眾不同的設備，得以讓同學了解到學術以外的多元知識，對同學們的成長大有益處。

其次，博雅培文學校作為內地一所優秀的高校，在升學方面不僅提供通過普通高考升學的課程，更設立了「國際部」，為同學設立海外升學的課程和提供相關資訊。可見學校致力讓同學面向多元化的文化交流，讓他們的發展不再止步於國內發展的機會，更有邁向國際平台的願景。

3. 創意企業——嘉瑞科技（惠州）有限公司

創意科技與我們的生活息息相關，全靠不同的科技企業互相扶持，才能成就中國的發展。嘉瑞科技有限公司專營鋅合金壓業務，是香港第一間現實鎂合金壓鑄規模化生產的企業，隨著發展科技企業的規模越來越大，因此在中國不同省份都成立了公司，同時研究以及發展先進工藝技術。我們通過這次的考察，了解到中國的技術創新能力，看到國內技術公司在這些領域獲得了大量的研發成果，表現出中國卓越的成就，這彰顯了中國在科技創新方面的強大實力，並為中國汽車領域的持續發展提供了堅實的基礎。看到中國在科技領域有眾多突破與成就，讓我們深感驕傲與榮幸，亦為國家的科技公司有著快速的增長，感到自豪。這自然也少不了科技人員不懈的努力，為國家的繁榮與人民的幸福貢獻自己的力量，才能讓我們享受先進的科技。



體育盛事——陸運會

文：鄭家晴、楊浠瞳

大聲吶喊着——啦啦隊

在熱鬧非凡的運動會上，除了有運動健兒，當然也不少得為他們打氣吶喊的啦啦隊。當天，四社的啦啦隊一直在為參賽者們打氣，熱烈的呼喊和加油聲從沒停下來，聲音響徹雲霄。可見每一個社員都抱著「全力以赴，做到最好」的精神去為同學打氣。

適逢下雨天，社幹事依然面不改容，帶領隊員搖旗吶喊，啦啦隊員也積極大聲打氣，雨水令口號提示牌被淋濕導致破損，但他們濕透的衣服上、臉上掛滿的水珠，可見他們的投入與賣力，實在是讓人敬佩。

最後，勤社和奮社的表現旗鼓相當，兩社也成為了啦啦隊雙冠軍。不過智社和勇社也沒有灰心，所謂「友誼第一，比賽第二」，曾經努力過，享受過，便已經足夠了。



勤社啦啦隊



勇社啦啦隊



智社啦啦隊



奮社啦啦隊

長跑之最——1500米

1500米無疑是整個運動會中的最具挑戰性的項目，而參加者必須要有足夠的毅力和體育精神才能完成賽事。

有不少老師與同學共同參賽，無懼風雨，互相支持，場面十分溫馨又難忘。



同學冒雨前進，堅持完成賽事。

團結一心——陸運會接力賽

在運動會中，接力比賽是必不可少，當中可分為「社際接力」、「服務團隊接力」。

在「社際接力比賽」中，勇社包攬了所有等級的冠軍，可見社員擁有不俗的運動細胞，更擁有充分的準備去應對這次的比賽，最後才贏得冠軍。而其他三社雖然沒有贏得第一，但總成績也緊接勇社，其中勤社和奮社在其中一等級的比賽競爭激烈，兩者只相差了0.1秒，最後是奮社惜敗取得了季軍。



「社際接力賽」

而在「服務團隊接力比賽」中，他們要跑的是800米賽事，相比社際接力比賽更加疲憊和辛苦，但他們仍然堅持下去努力完成比賽。經過一番激烈的競爭後，風紀隊取得了服務團隊接力比賽的冠軍。



「服務團隊接力賽」

腳法驚人——社際跳繩比賽

一年一度的社際跳繩比賽已於本年一月二十五日順利舉行。同學在比賽中抱着堅定的信念去完成比賽，值得我們去學習和敬佩。在首輪中，勇社以59分遙遙領先；然後，奮社勇敢次輪回合中最高的64分。總結兩場，奮社和勇社的分數竟戲劇性的同樣為117分，令比賽要加時進行，現場氣氛緊張至極，觀眾也捏了一把汗。參賽者頂著肌肉的酸痛及疲憊，仍然堅持參與加時賽。終於勇社以5分之差，險勝奮社。

不過，「勝敗乃兵家常事」，希望同學可以在來年比賽繼續努力，展現光芒。



智社比賽



奮社比賽



勇社比賽



勤社賽前打氣



比賽大合照

德雅「營」「煮」花落誰家——親子烹飪比賽

文：吳穎怡

隨著食物價格上升，不少家庭希望能節省支出。為此，本校希望大家能設計出經濟實惠，又含高纖維素的合時菜式。因此健康教育組於三月十六日舉行親子烹飪比賽。讓家長和同學在有限的預算下選擇經濟實惠的食材，在一個小時內烹飪出營養均衡的美食，並用兩分鐘介紹各自組別的菜式。

是次比賽組別共十組，競爭十分激烈。家政室內高手雲集，各組成員各展所長，場面緊張熱鬧。同學和家長刀工熟練、擺盤出眾，菜餚不但充滿創意，還色香味俱全，深深地誘惑着每一位評判的胃口，令人食指大動。

經過陳修女、張嘉雯老師及翟嘉寧老師的細心品嚐後，排名終於出爐：

名次	得獎	菜餚
第一名	黃善樺	「開卷有益」
第二名	鄧子悠	「蓮藕餅」
第三名	陳謀僑	「白菜豚肉花花鍋」

透過是次比賽，參賽者藉此提升廚藝，還能與促進家人之間的感情，更能培養同學對健康飲食的習慣。



參賽者的作品製作用心，設計精美。



第一名黃善樺同學及其家長的作品

第三名鄧子悠同學及其家長的作品

第三名陳謀僑同學及其家長的作品

「雄雄辯技」——班際辯論初賽

文：楊浠瞳

中一至中二級的班際辯論初賽已於一月二十三日完滿結束。在初賽中勝利的隊伍會晉身冠軍賽，晉身冠軍賽的班別分別為一乙班，一丁班，二甲班和二丙班，其餘班別的則會晉身季軍賽。

同學在預備中文辯論的過程中，既增長同學的時事常識，更在比賽中感受了辯論的樂趣和氛圍，亦提昇同學的辯論技巧，例如當面對友方的質疑應該如何給予即時反應，以及如何有理據地帶出自己觀點等，一舉多得。

中文辯論隊的成員積極幫助各班完成比賽，教授他們辯論的技巧，幫助他們修改稿件，為比賽做好準備。

同學在辯論比賽中獲益良多，希望他們利用所學應用在日常生活中，更多地培養自身的批判性思考能力。



老師點評同學表現。

普通話繞口令比賽

文：姚怡君

初中普通話繞口令比賽展現了令人驚嘆的口語表達能力。他們在這個活動中互相鼓勵、學習，共同創造了一個充滿歡笑和樂趣的語言遊戲空間。

同學們通過這次活動，充分地體驗到了語言的魅力和樂趣，並在輕鬆的氛圍中展現了自己的才華，激發他們的語文潛能，並打開更廣闊的語言世界。



挑戰急速語速。



2023-24年度中六級同學加油！



文：林宇璇、林宇嘉、吳穎怡

中六級同學剛考完中學文憑考試，相信他們已盡全力爭取理想的成績，相信他們已盡全力爭取理想的成績，希望他們能夠得償所願。看看老師、師妹如何默默地為他們打氣。

給中六同學的話：

考公開試正是一個可以檢驗自己的成果的時候，希望你們不會白費自己一直以來的努力和付出，亦都希望師姐們都能在公開試中取得佳績，進入自己理想的大學！加油！

丘祖嫣

加油啊！希望你們努力溫書的同時沒有忘記要好好休息，不要給自己太大的壓力，記得要開開心心、坦然接受自己的成果。

林晞汶

你們應該已經考完公開試，我都知道這整個過程很漫長，亦可能會遇上不少的困難及迷惘，但是希望你們記得還有一眾師妹為你們打氣，記住只要堅持，一切都可以如願以償。

張藪鳴

只要努力拼搏，保持堅持不懈的態度，你們一定能夠超越期望，取得佳績。最後無論結果如何，都要為自己感到驕傲。祝你們考試順利，迎接光明的未來！加油！

吳卓鈴

願天主帶領中六同學，在完成公開試後，不論成績如何，都能以毅力去面對挑戰，以正面的思維去解決問題。同時，記得要有充足的休息。主必賜福。

李麗晶老師

你們已經完成了人生中一個非常重要的考試，我明白這段時間一定帶來很大的壓力和不安，但是希望你們記得考試僅僅是你們學習旅程的一部分，它並不完全代表你們自身的價值和能力。無論結果如何，只要努力奮鬥，並相信自己，你們都有無限潛力追求自己的目標和夢想。最後，不要給自己過多的壓力，祝福你們在未來的道路上取得成功。

黃樂賢老師

祝你們可以考到理想的成績，進入理想的大學，實現自己的夢想。雖然在畢業後有很多困難要面對，但是希望你們在什麼時候都不要輕易放棄，因為身邊的朋友、家人和老師都一定會幫助支持你們。最後，希望你們可以開心地度過每一天！

陳雅婷

你們要相信自己的能力，相信自己努力溫習後的成果，不用害怕失敗。每一次的努力都是一次成長，無論結果如何，你們都已經成為了一個勇敢追求夢想的人。加油！我們相信你們能夠取得優異的成績！

黃浠瞳

公開試已經考完啦！大家永不放棄的精神一定可以結出豐碩的果實。你們人生的路還很長，公開試也只是人生中其中一個過渡的階段，之後的路希望大家繼續努力走下去，取得好成績，進入心儀的大學。「搏盡」無悔！

陳恩楠

祝各位考試加油！相信你們的準備一定在文憑試中全部發揮了出來，2024文憑試應考生加油！

張愷桐

中五級同學畢業班跑

文：楊浠瞳、鄭家晴

2024年2月是中五同學畢業前最後一次運動會，為了留下深刻的回憶，中五級每班的同學和班主任都很投入在畢業班跑的環節中，進行了一場激烈的競爭。最後五乙班取得冠軍、五丁班和五丙班分別位列亞軍和季軍。恭喜他們獲獎的同時亦希望他們能夠玩得盡興，好好享受自己就讀德雅中學期間最後一場運動會，然後「打醒十二分精神」，準備好迎接下年的公開考試。



五甲班參賽者與班主任的合影



五丙班參賽代表



畢業班跑獲獎照



五乙班參賽代表



五丁班參賽者與班主任的合影